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COMMISSION GATINEAU, VILLE EN SANTÉ 

 
 
PROCÈS-VERBAL 
Le jeudi 27 septembre 2012, à 9 h 
Salle Gatineau, Maison du citoyen 

 
PRÉSENCES : Madame Mireille Apollon, présidente et conseillère municipale 

Monsieur Luc Angers, conseiller municipal 

 Madame Nicole Champagne, conseillère municipale 

 Madame Denise Laferrière, conseillère municipale 

 Monsieur Roger Archambault, directeur, Service LSDC 

 Madame Agathe Lalande, chef de la Division Qualité de vie et développement communautaire 

Monsieur Paul Nicole, responsable, développement social - Division Qualité de vie et 

développement communautaire  

 Madame Anick Fortin, agente à la Commission Gatineau, Ville en santé 

 Madame Priscillia Levac, secrétaire - Division Qualité de vie et développement communautaire 

 

Madame Renée Amyot, CSSS de Gatineau 

Madame Monique Beaudoin, TROCAO 

Madame Joany Brodeur, Chambre de commerce (en remplacement de monsieur Karl Lavoie) 

Monsieur Simon Charron, Cégep de l’Outaouais 

Monsieur Carl Clements, Québec en forme 

Monsieur Pierre Legros, CRÉO – personne-ressource 

Madame Nathalie Lepage, Centraide Outaouais 

Madame Sylvie Mantha, Service de police 

Monsieur Martin Robitaille, UQO 

Madame Mychelle Vaive, Office municipal d’habitation de Gatineau 

 

ABSENCES :  Madame Kathleen Barrette, STO 

Madame Pauline Fortin, Direction de la santé publique 

Monsieur Marcel Lalonde, Commissions scolaires de Gatineau 

Madame Johanne Lauzon, CSSS de Papineau 

 

INVITÉS :  Monsieur Yvan Moreau, Responsable, développement communautaire – Division Qualité de vie et 

développement communautaire 

 Madame Sonia Bisson, Agente – Programme famille et aîné 

 Madame Katie Hamilton, Agente – Programme accessibilité universelle 

 Madame Julie Sénéchal, Agente de développement des communautés 

 Madame Émilie Chasles, Agente de développement des communautés 

 Monsieur Paul Drouin, Agent de développement des communautés 

 Monsieur Georges Letarte, Consultant 

 

1.  MOT DE BIENVENUE DE LA PRÉSIDENTE 

 

La rencontre débute à 9 h 05. 

 

Madame Mireille Apollon souhaite la bienvenue à mesdames Julie Sénéchal et Émilie Chasles et monsieur Paul 

Drouin, qui occupe les postes d’agents de développement des communautés dans différents secteurs de la Ville. 

Madame Mireille Apollon souhaite la bienvenue également à monsieur Georges Letarte, consultant qui a été 

embauché pour rédiger le plan de lutte contre la pauvreté. 

 
Madame Mireille Apollon souhaite la bienvenue à tous. 

 

2.  ADOPTION DE L’ORDRE DU JOUR 

 

Madame Renée Amyot demande d’ajouter à varia le point 8.1 Légionellose. 

 

Madame Mychelle Vaive propose l’adoption de l’ordre du jour avec la modification et est appuyée par madame 

Denise Laferrière. 

 

3.  ADOPTION DU PROCÈS-VERBAL DE LA RÉUNION DU 14 JUIN 2012 

 

Madame Denise Laferrière propose l’adoption du procès-verbal du 14 juin 2012 et est appuyée par madame 

Nathalie Lepage. 
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4. SUIVIS AU PROCÈS-VERBAL DU 14 JUIN 2012 
 

 4.1  Recommandation DEA – conseil municipal 

 

Madame Mireille Apollon informe les membres que la recommandation sur l’acquisition de DEA a été 

adoptée par le conseil municipal en juillet dernier. 

 

Monsieur Simon Charron arrive à 9 h 17. 

 

 4.2  Commentaires des membres – Plan de déplacement durable 

 

Madame Anick Fortin rappelle aux membres que madame Renée Roberge du Service de l’urbanisme et du 

développement durable est venue présenter, en juin dernier, un bilan des travaux pour l’élaboration du plan 

de déplacement durable. Madame Anick Fortin informe les membres qu’elle a rencontré le Service, 

accompagnée de la STO, et qu’elle a fait part des commentaires reçus à la Commission, afin de les intégrer 

au plan de déplacement durable.  

 

Madame Anick Fortin rappelle également aux membres que monsieur Luc Angers avait soulevé le point que 

le Service de l’urbanisme et du développement durable devrait inviter les membres de la Commission sur les 

aînés à se joindre au comité mixte pour le schéma d’aménagement. Madame Anick Fortin informe les 

membres que la Commission sur les aînés à été intégrée au comité mixte. 

 

Mesdames Anick Fortin, Émilie Chasles et Julie Sénéchal nous résument ce qui a été dit et présenté lors de 

la dernière rencontre du comité mixte sur le schéma d’aménagement. 

 

Monsieur Luc Angers arrive à 9 h 20. 

 

5.  HUIS CLOS  

 

5.1 Voir l’ordre du jour du huis clos 

 

6. DÉVELOPPEMENT SOCIAL 

 

Monsieur Paul Nicole souligne l’arrivée des quatre agents de développement des communautés qui sont 

maintenant en poste depuis le 20 août dernier. Celui-ci nous indique qu’il prévoit le lancement du cadre de 

soutien dans la première semaine du mois de novembre 2012. 

 

7. COLLOQUE RQVVS 

 

Madame Mireille Apollon indique aux membres qu’elle a assisté au Colloque du Réseau québécois des Villes et 

Villages en santé à Rouyn-Noranda, accompagnée de mesdames Anick Fortin, Agathe Lalande, Renée Amyot et 

monsieur Paul Nicole. Un rapport de mission rédigé par madame Mireille Apollon a été remis aux membres. 

Celle-ci nous  indique que c’était un très bon colloque et qu’elle tient à souligner la qualité de la présentation 

faite par mesdames Agathe Lalande et Renée Amyot qui traitait de l’élaboration des politiques municipales 

favorables aux saines habitudes de vie: deux expériences novatrices au Québec. 

 

8. VARIA 

 

8.1 Légionellose 

 

Madame Renée Amyot nous informe que la légionellose est une infection qui attaque les poumons, elle 

ressemble beaucoup à une pneumonie. Celle-ci ajoute que cette infection peut devenir extrêmement grave, 

surtout quand des individus, qui sont atteint par des maladies respiratoires en sont affectés. Madame Amyot 

nous indique que cette infection se contracte notamment par le biais des systèmes de ventilation dans les 

édifices et que les experts en santé sont actuellement en train de tester un chlore qui éliminerait cette 

bactérie. Pour l’instant, la Ville de Gatineau n’est pas à risque de contamination, cependant il serait pertinent 

de répertorier les infrastructures susceptibles de contamination. 

 

9. LEVÉE DE L’ASSEMBLÉE 

 

La réunion se termine à 12 h 30. 

 

 

 

 

Rédaction du procès-verbal Signature de la présidente de la commission 

 

____________________________________ ____________________________________ 

Madame Priscillia Levac Madame Mireille Apollon 

Secrétaire aux comités et commissions Présidente 


